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Závěrečná zpráva ze studijního pobytu 
Akademický rok (2022/2023) 

 
 
Tato zpráva musí být předána Zahraničnímu oddělení Filozofické fakulty UP (dále jen ZO FF) 
po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu 
j.horakova@upol.cz . Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné 
země.  
 
Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na 
internetové adrese https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-
vyjezdu/. 
 
 
Jméno a příjmení 
studenta/studentky: 

Anna Podlahová 

E-mail: annapodlahova@seznam.cz 

Domácí VŠ: Univerzita Palackého v Olomouci 

Domácí fakulta Filozofická fakulta 

Obor studia: Indonéská studia se zaměřením na cestovní 
ruch 

Hostitelská země: Indonésie 

Hostitelská VŠ: Universitas Indonesia 

Délka pobytu: 5 měsíců 
 
Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte 
zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším 
uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí. 
 
Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na 
internetových stránkách ZO FF � ano � ne 

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy  � ano � ne 

mailto:j.horakova@upol.cz
https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/
https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/
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Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy � ano �ne 
Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF 
po dobu pěti let od jejího odevzdání.         � ano � ne  

         

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu: 

 
• Zahraniční pobyt (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě 

či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem) 
• Před odjezdem (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – 

víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny) 
• Ubytování, stravování, doprava (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, 

možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze) 
• Finance (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba 

finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady) 
• Volný čas (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup 

do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní 
příležitosti, tipy na výlety) 

• S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia 
• Další komentáře a doporučení (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky) 
• Celkové hodnocení (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, 

doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.) 
• Odkaz na fotogalerii (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo 

facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-
mailu) 

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky. 
 

1) TEXT 

Zahraniční pobyt v Indonésii probíhal od 26.08. 2022 do 27.01. 2023. Studovala jsem na 
indonéské univerzitě Universitas Indonesia. Během tohoto studia jsem vytvářela dotazník a 
získávala odpovědi pro svoji bakalářskou práci na téma Domácí turismu na Jávě.  
 
Moje první komunikace s indonéskou univerzitou začala už v dubnu, kdy po mně vyžadovali 
poslat dokumenty týkající se mého studia ze střední školy (známky z maturity), doporučení 
pro přijetí, můj pas a životopis, lékařskou zprávu že jsem v pořádku, dokument o finanční 
podpoře, nominační formulář, zákon a prohlášení o zaměstnání, nynější známky na 
univerzitě, osvědčení o zápisu, motivační dopis a přihlášku pro jejich univerzitu. Během té 
doby jsem si hledala let s normální nepředraženou cenou, vešla jsem se pod 30 tisíc korun. 
 
Ubytování jsme si domlouvali během komunikace s univerzitou, která nám nabídla 
ubytování poblíž univerzity. Vybraly jsme si se spolubydlící Margonda Residence 2, která se 
nachází hned vedle rušné silnice. Pokoj byl sice malý, ale pro nás dvě to bylo vyhovující. 
Nejdříve jsme zaplatili na tři měsíce, poté už jen po měsíci. Jídlo v restaurací je dražší než 
pouliční jídlo, ale na druhou stranu kvalitnější. Stravovali jsme se i v kantýně, cena i chuť 
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odpovídající. Pro kratší přepravu jsme používali angkot, pro tu delší taxy Blue Bird nebo 
Gojek.  
Indonéská i naše univerzita nám přispěly na pobyt v Indonésii. U indonéské univerzity jsem 
si o to musela zažádat a napsat motivační dopis. U naší univerzity jsem musela podepsat 
finanční dohodu. Na pobyt mi též přispěli rodiče a vzala jsem si něco ještě ze svých peněz. I 
když je ubytovaní levnější než v Česku, a to samé s jídlem, ke konci pobytu jsem musela 
trochu šetřit, protože velká většina peněz šla hlavně na cestování. Celkové množství peněz 
přesahuje přes 100 tisíc korun, určitě skromní lidé tam dokážou žít i s menší částkou. 
 
Indonéští studenti si pro nás připravili uvítací akci v univerzitní budově, která obsahovala 
menší rozcvičku v podobě tančení ve skupinách, indonéský oběd a ochutnání indonéských 
sladkostí, a nakonec studenti předvedli tančení představení. Brali nás různě na výlety, 
navštívili jsme jak přírodu, tak i město, výlety se konaly během celého studia. Pokud jsme 
chtěli studovat v knihovně, měli jsme k ní přístup, v knihovně byly i počítače a připojení na 
internet. Pokud se nekonaly výlety se studenty, tak jsme buď odpočívaly na pokoji, zašly si 
nakoupit do nákupního centra anebo samy jely na výlet třeba i do východní části Jávy nebo 
do Yogjakarty navštívit naše spolužačky, které tam studovaly. 
 
Pár problémů by se našlo. Například výuka na univerzitě, celou dobu jsme měli výuku 
online, a jen málokrát jsme měli výuku přímo ve škole. Myslím si, že pokud bychom měli 
výuku na univerzitě, mnohem více bychom se sblížili s ostatními studenty. Taky někdy 
odpovídání ze strany univerzity trvalo někdy delší dobu. Dalším problémem bylo studentské 
vízum, které platilo do konce zimního semestru, jenže my tam byly ještě další měsíc, takže 
jsme musely šetřit peníze na mírně drahou letenku do Malajsie a potom zpátky do 
Indonésie, abychom získaly turistické vízum. 
 
Co bych mohla doporučit je aplikace Gojek a využívání angkotu. Gojek nabízí služby taxy, 
doručení objednaného jídla nebo nákupu a další, je mnohem levnější než Blue bird, a pokud 
možno tak využívat skútry než auta, ušetří se ještě víc a angkot je nejlepší na krátké 
vzdálenosti, hodně levný. Též je výhodnější stravovat se v kantýně než někde v drahých 
restauracích, cena je nižší a chuť výborná. V kantýně doporučuju sate ayam, jedna z věcí, 
která mi chybí z indonésie. 
 
Pobyt mi přinesl hodně, jak zlepšení si jazykových dovedností, tak i zkušenosti s jinou 
kulturou, možnost poznat nádhernou indonéskou přírodu a získala jsem hlavně nové 
přátele. 
 
 2) DOTAZNÍK 
 
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na 
informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, 
postup, jak žádat o přijetí apod.: 
O finanční podporu bych určitě požádala univerzitu, za kterou student jede, je možné, že by 
nějakou finanční dohodu nenabízela, ale je lepší to zkusit, než bude pozdě. Ohledně 
jazykové přípravy je dobré si zopakovat základy jednoduché konverzace a jak si objednat 
jídlo, zbytek tam student pochytí od místních studentů, jinak na cizince, pokud umí, mluví 
anglicky. Sama jsem se připravovala tímhle způsobem a postupně jsem si zlepšovala místní 
jazyk. Co hlavně doporučuju je šetřit si peníze na letenku, kdy budete muset letět do 
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zahraničí, klidně do Singapuru nebo Malajsie a zase zpátky. Je to kvůli studijním vízu, která 
vám zařídí hostující škola, tam vám ho ale zařídí do konce semestru, pokud tam budete ještě 
o měsíc déle, budete si muset zařídit turistické, a u toho jsme musely vyjet z Indonésie a 
přijet zpátky v den, kdy to studijní vízum neplatí a získat to turistické.  
 
2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na 
hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.): 
Jelikož je Indonésie islámský stát, hlavní roli tam hraje oblečení. Nenosit kraťasy a vršky, 
které odhalují velkou část kůže. Nedoporučuji nosit úplé kalhoty, v Indonésii je větší vedro, 
než jsme zvyklý a taky hlavně dusno, proto je lepší nakoupit si spoustu volných plátěných 
kalhot, a to samé s tričky. Pokud používáte indonéštinu, máte velkou výhodu, lidi to 
překvapí a dostanete i menší ceny za pouliční jídla. Je dobré se připravit na „popularitu“, 
párkrát jsem chytla místní, jak si nás potají fotí, jelikož máme světlejší pleť a pokud máte 
blonďaté vlasy a jste vysocí, jste na úplném vrcholu. Lidé požádají jen tak na ulici o fotku 
s bělochem, pokud je kolem více lidí a vidí, že mu to bylo povoleno, přihrnou se taky. 
 
3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. 
na domácí a na hostitelské instituci: 
Po celou dobu pobytu jsme měli online výuku, párkrát se stalo, že jsme ji měli off-line. 
Jejich výuka je odlišná oproti nám, každou hodinu dostávají skupinové domácí úkoly. 
Pokaždé nám po hodině poslali prezentace, které jsme probírali v hodinách, takže zápisky 
jsem si dělat nemuseli nebo záleželo dle potřeby, jak moc to bylo v prezentaci rozepsané.  
Před hlavními zkouškami mají ještě předzkouškové období, záleží na univerzitě, nemůžu 
říct, že to má takhle každá. V tomhle období jsme z každého předmětu měli psací zkoušku ve 
formě esejí anebo testu, na který jsme měli celý den, a to samé v hlavním zkouškovém 
období, u některých předmětů jsme museli napsat esej, u dalších jsme se museli něco naučit 
a potom napsat velký test. Ústní zkouška neprobíhala vůbec.  
 
4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu 
mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými 
problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal: 
Studijní pobyt v Indonésii mi dal zkušenosti, jak probíhá zařizování výměnného pobytu, co 
všechno se musí splnit a o co všechno zažádat. Tento pobyt předčil moje očekávání, měla 
jsem z toho větší strach, ale nakonec se ukázalo, že všechno vycházelo podle plánu, až teda 
na to cestování, kdy jsme neměly moc čas nebo peníze. 
 
5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete: 
Oceňuji možnost přímo vycestovat do zahraniční, poznat jaké to je studovat v cizí zemi, 
používat jejich úřední jazyk s místními, vůbec možnost seznámit se jejich kulturou, která je 
velmi odlišná od té naší, ochutnat jejich různorodou kuchyni, která se osvědčila jako 
výborná a také poznat indonéské historické a kulturní památky a přírodu. 
 
 
6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit? 
Nenapadají mě v tuto chvíli tipy, jak by šel výměnný program mezinárodní mobility zlepšit. 
Všechno probíhalo, tak jak mělo. 
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